"激励"有章可循"英雄"竞相而出

"亩均论英雄"蚌山区这样做



蚌报融媒体首席记者 陈 瑶 通讯员 余晓海 文/图

寸土生寸金,"亩均论英雄"。近日, 蚌山区获评"2024年全省亩均效益领跑 县(市、区)",为全市唯一入选县区。

蚌山区地处城市中心,土地资源紧缺, 尤其工业用地供需矛盾日益突出。一方面, 一批优质项目无地可用,同时另一批企业 土地利用率和产出率相对较低,存在土地 闲置低效利用现象。如何提高"亩均效益", 成了摆在蚌山区眼前的重要课题。

2022年,蚌山区启动"亩均论英雄" 改革,并不断扩大改革评价主体,在全省 首创"亩均效益"评价结果告知与靶向引 导提升机制,强化亩均效益综合评价结 果在资源要素配置、企业分类管理等中 的运用,倒逼企业转型升级。2022、2023 连续两年,蚌山区规模以上制造业亩均

实施"亩均论英雄",决定了土地使 用必须"锱铢必较"。升级"朋友圈"势在 必行,既要结识、引进"新朋友"共创未 来,也要倾囊相助"老朋友"转型升级、提 质增效。

蚌山区从"完善亩均效益评价体系" 单刀直入,将评价体系"加分项"优化为 创新发展、数字赋能、绿色发展、技改投



蚌山区工业园区

资、质量品牌5项指标;对参评企业按 照得分高低分为优先鼓励、提升发展、 调控帮扶、倒逼整治的ABCD四类。

坐落在蚌山区智慧产业园区内的 海勤科技,落户蚌埠四年,已稳步成长 为国家级专精特新重点小巨人企业。 尝到了改革的甜头,在发展中,企业更 加注重科技创新,强化科研成果转化, 实现强者愈强。

作为被评定为A类企业的海勤科 技,企业的用地需求得到优先保障。 2023年海勤显示谷项目保障用地65.6 亩,目前,该项目已进入装饰装修阶 段,投产后可以带动上下游的相关企 业在园区内集聚,海勤科技的年产值 预计可超过10亿元。

"今年1-9月,我们的产值达5.41 亿元,年度有望突破7亿元,连年创新 高,亩均效益在全市也是名列前茅。" 安徽海勤科技有限公司总经理刘新自 豪地说,海勤科技的"朋友圈"已经涵 盖了TCL、长虹、康佳、海尔等知名企 业,国内市场年占有率超过22%。

为了助力企业提档升级,蚌山区 在全省首创"亩均效益"评价结果告 知与靶向引导提升机制,同步向企业 推送。截至目前,蚌山区将"提升方 法"送达企业29家,一对一指导,精准 引导企业"向土地要效益"、以"亩均

正向激励结合反向倒逼,种种举 措充分激发了企业的内生动力,不少 企业主动求变,向A档企业看齐。

安徽省幸福工场医疗设备有限公司 成立于2017年,最初企业生产、研发、办 公,所有面积累计只有2900平方米,产能 受空间限制。2022年,企业向政府部门反 映了发展瓶颈,当年7月蚌山区即通过 "腾笼换鸟"的方式,让幸福工场入驻了 刚腾出的厂区,当年12月8日企业就在新 厂房里正式投产。场地扩大到了5500平 方米,企业年产50万条内窥镜生产线启 用后,2023年,幸福工场的亩均税收同比 增长12.5%,亩均营收增长52.3%,从B档 企业顺利升级为A档企业。

2023年以来,蚌山区兑现各类奖补 资金1735万元,投放"亩均英雄贷""专精 特新贷"等1.2亿元;另一方面,该区累计 倒逼企业转型2家,处置批而未供土地 748亩、闲置土地341亩,清理低效工业用 地70余亩,盘活闲置厂房4.8万平方米。

"亩均论英雄"改革推动了区域产业 结构持续优化,这项改革倒逼企业加大 研发费用投入强度,提升企业科技创新 能力。目前,蚌山区规上企业中有研发活 动企业占比为80%以上,新产品销售收 入占比约为50%,高新产值占比超85%。 全区规上企业亩均税收达19.33万元、亩 均营收达413.39万元,规下企业亩均税 收2.46万元、亩均营收85.33万元。

"我们会用好政策'指挥棒',让'优 等生'享受更多政策红利,对'后进生'实 行限制政策,倒逼低效转型,提升经济发 展质量效益。"蚌山区科技工信局副局长 牛欢欢表示,"亩均论英雄"改革,只有起 点,没有终点。蚌山区将持续深化"亩均 论英雄"改革,加快重塑产业格局、优化 招商模式、提升发展动能,让更多的"英 雄"竞相涌现,加速推进区域制造业向高 端化、智能化、绿色化转型升级。

"乡"味浓郁"土"味十足

2024安徽省"秋季村晚"在涂山村火热开演



本报讯(融媒体记者 和鹏飞 李 景)民乐合奏《喜庆丰收》、花鼓灯《欢腾 的故乡》、快板《幸福路》、卫调花鼓戏《樊 梨花点兵》……近日,禹会区长青乡涂山 村内热闹极了,"大地欢歌·美好安徽" 2024安徽省"秋季村晚"在这里火热

场,节目一开始,她就拿起手机拍摄记录 下精彩的画面。舞台上,欢快喜庆的节目 一个接一个,路华英不停地鼓掌喝彩。 "家门口就能看到最喜欢的花鼓灯,又热 闹又好看,大家聚在一起特别欢乐。"路

"秋季村晚"文艺演出分为"涂山秋 色""幸福欢歌""丰年共赏""幸福长青" 四个篇章,活动通过线下表演、线上直 播的形式,为广大人民群众献上一道乡 味浓、创意好、接地气的文化大餐,形式 多样的节目赢得了观众一片叫好。

活动现场还进行了2024长青"石榴 王"评比,村民王为元带着他家产的"白 花玉石籽"石榴"出战",一举夺得了"重 量王"称号。"我们家世代种植石榴,到 我这一辈已经第四代了,这个白花玉石 籽石榴重两斤半,是我们家院子自己产 的。"王为元告诉记者。

"通过组织精彩的文艺汇演,让一 系列接地气'土'味十足的节目走近村 民,融合乡村旅游、非物质文化遗产等 元素,生动展现了独特的乡村魅力和乡 村振兴的文化活力,编织了一幅乡村文 化繁荣的绚丽画卷。"禹会区长青乡党 委委员、组织委员崔莉萍说。



"2024水投·伯牙墅杯"蚌埠市业余足球联赛

社会组(11人制)决出四强



本报讯(融媒体记者 谢勋章 常璇 文/图)"每一场淘汰赛都精彩 纷呈!"11月9日至10日,"2024水投·伯 牙墅杯"蚌埠市业余足球联赛进行了 多场焦点大战,各支球队火力全开,社 会组(8人制)两位"老朋友"杀入决赛, 社会组(11人制)四强也新鲜出炉

9日下午,在市体育场田径场,首 先上演的是社会组(11人制)8进4淘汰 赛。蚌埠德豪金对阵凯茵1队的比赛率 先打响,双方旗鼓相当。最后,蚌埠德 豪金以2:1小胜对手。紧接着,阳光老 男孩和怀远蓝湾的比赛正式开始,双 方打出了令人眼花缭乱的攻防战,阳 光老男孩最终战胜对手。

与此同时,在靓淮河东体育场,社 会组(8人制)比赛也激情登场。宇阳老 朋友2:1小胜苑氏玻璃,多宝老朋友 4:1大胜风云。最终,两位"老朋友"会 师决赛,苑氏玻璃与风云将参与该组 别三四名的争夺。

10日下午,同样在市体育场田径 场,联赛又奉献了两场社会组(11人 制)淘汰赛。第一场由爱心对阵蚌埠老 男孩,爱心以2:0战胜对手。第二场由 多宝老朋友对阵淮南维家装饰,此前 双方并未交过手。本场比赛,淮南维家 装饰志在必得,三名来自加纳的留学 生球员悉数登场,展现出较高的比赛 水准。不过,拥有深厚底蕴的多宝老朋 友也表现出必胜的信念,双方大战一 触即发。上半场,多宝老朋友1:0率先 发难。下半场,淮南维家装饰连进两球

反超比分。在伤 停补时阶段,多 宝老朋友浪费 了一次位置极 佳的门前任意 球机会,最终遗 憾败北。

值得一提的是,周六下午,小雨 淅淅沥沥。球场上,虽然场地比较湿 滑,球员们控球、运球、冲刺受到影 响,但是大家努力克服困难,积极争 夺出线名额,为观众送上了精彩的 比赛。场外,铁杆球迷顶风冒雨,热 情观战。周日下午,鼓声阵阵,响彻 球场内外,每一次精彩的进球或盘 带,都引发阵阵掌声。上到80多岁的 资深球迷,下到几岁的孩童,都到现 场观赛。"蚌埠的足球氛围太好了。" 10日晚上赢下蚌淮对决后,淮南维 家装饰的球员不禁赞叹。

经过艰苦的比赛,射手榜新鲜 出炉。蚌埠德豪金的54号球员刘耀 东,爱心的31号球员潘博文均以10粒 进球,并列社会组(11人制)射手榜 首位。建工之家的33号球员许祥龙 和31号球员卓建英均以8粒进球,占 据社会组(11人制)射手榜榜首。

随着淘汰赛的持续推进,本届 联赛冠亚军的谜底将很快揭晓。据 了解,本月下旬,"冠军之夜"将在蚌 埠体育中心拉开帷幕。届时,三场酣 畅淋漓的总决赛将先后上演。

在淘汰赛的比赛中,无论风吹 日晒或是雨淋,蚌埠日报旗下最蚌 埠抖音平台,都对比赛进行了现场 直播。直播中,球迷与直播人员的互 动不断,对比赛展现出空前的关注 和热爱,场均点赞达到4万左右。随 着比赛进入尾声,比赛一定会更加 精彩,欢迎广大球迷持续关注。



月內还有2个口袋公园完工

新区5个回袋公园建成开放

11月7日,正值立冬节气,气温有所下 降,苏州府口袋公园仍然绿意盎然。今年 高新区投资1300余万元,建设姑苏苑、燕南 苑三区、三实校兴华校区等7个口袋公园, 现已建成投用5个。鱼市北侧、硅基产业园 口袋公园也将于本月建设完毕,届时,周 边市民"休闲健身去哪里"的需求会逐步 得到满足。

全民消防 生命至上



11月8日,地委宿舍 社区新时代文明实践站 开展"全民消防 生命至 上"主题宣传活动,旨在 引导辖区居民重视消防 安全,预防和减少火灾事 故的发生。活动中,社区 工作人员向辖区居民和 商户发放消防安全宣传 单,介绍了在日常生活中 应注意的消防安全细节。 赵琳 摄

近日,家住李楼乡八 里岗村的15岁中学生张 洪瑞,用平时积攒下的零 花钱购买慰问品到蚌埠 乐孝园老年公寓(李楼乡 敬老院)慰问特困老人。此 一善举,张洪瑞同学每年 捐一次,已连续进行六 年,张洪瑞的助老行为在 当地传为佳话。

袁明云 摄



孝老传佳话 陪伴谱真情

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第二十二批信访件

10月20日起,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽,开展

为期1个月的生态环境保护督察。 截至11月11日9时,我省收到中央第二生态环境保护督察组 转办的第二十二批群众信访举报件110件,涉及环境问题110个。 其中,大气环境问题49个、水环境问题20个、噪声问题18个、土壤 问题9个、生态问题8个、其他污染问题5个、辐射问题1个。第二十 二批转办信访件涉及16个地市,分别是:合肥市(32件)、淮南市 (16件)、宿州市(9件)、宣城市(9件)、阜阳市(8件)、滁州市(7 件)、安庆市(6件)、亳州市(5件)、蚌埠市(5件)、六安市(3件)、马 鞍山市(3件)、淮北市(2件)、铜陵市(2件)、芜湖市(1件)、池州市 (1件)、黄山市(1件)。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护 督察组的要求,信访件办理情况在10天内反馈到督察组,整改和 处理情况同时向社会公开。 来源:省生态环境厅

中央第二生态环境保护督察组联系电话

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组进驻安徽时 间为1个月。进驻期间(2024年10月20日—11月20日)设立专门值 班电话: 0551-62956707, 专门邮政信箱: 安徽省合肥市A167号 邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表 (第二十二批)

类型	交办情况	污染类型						
设区市	移交件数	水	大气	土壌	生态	噪声	辐射	其他
合肥	32	7	15	3	2	4		1
淮南	16	4	8	2		2		
宿州	9	1	3	1	1	1	1	1
宣城	9	2	6			1		
阜阳	8	1	4			3		
滁州	7		4		2	1		
安庆	6		3			1		2
亳州	5	3	1			1		
蚌埠	5		2	2	1			
六安	3		1		1	1		
马鞍山	3		1			2		
淮北	2		1					1
铜陵	2	1				1		
芜湖	1			1				
池州	1	1						
苦山	1				1			

中央生态环境保护督察群众信访举报转办 和边督边改公开情况(第十二批)

目前,中央第二生态环境保护 督察组转办的第十二批115件群众 信访举报件已办结39件、阶段性办 结26件、未办结50件,其中,责令整

改6家。 根据工作安排,中央第二生态环 境保护督察组进驻安徽时间为1个 月。进驻期间(2024年10月20日—11 月20日)设立专门值班电话:0551-62956707,专门邮政信箱:安徽省合 肥市A167号邮政信箱。督察组受理 举报电话时间为每天8:00-20:00。 附件:

中央生态环 境保护督察 群众信访举 报转办和边 督边改公开 情况一览表 (第十二批)

